



花露水、杀虫剂存放使用要注意

莫让生活帮手变火灾“帮凶”

秋季来临,但泰城的气温依旧居高不下,蚊虫频繁扰乱大家的生活。为了应对蚊虫,苍蝇拍、电蚊拍、蚊香、杀虫剂、花露水等灭蚊“神器”充分发挥各自威力,成功帮人们消除被蚊虫叮咬的困扰,但却埋下了一些隐患。

花露水,品牌众多,功能各异,驱蚊、止痒、提神均有良效,花露水成分表中排名第一的就是乙醇,也就是酒精。花露水的乙醇浓度一般在70%左右,最低也会达到30%以上,乙醇在常温、常压情况下属于易燃物。此外花露水里的抗氧化剂、稳定剂、保鲜剂,在一定条件下都是可以燃烧的。花露水瓶身列明的注意事项中也明确标注,要“避火使用”,所以花露水

的正确存放和安全使用尤其重要。

花露水平时应放在阴凉处,不能暴晒,更不能与火柴、打火机等易燃物品放在一起。实验证明,涂抹花露水的毛巾用火焰直接接触很快就会燃烧起来,并且过火面积大,破坏程度大。可想而知,喷洒过花露水的衣服,一旦遇火就会很危险,如果来不及反应,身体很容易被火灼伤。所以在使用花露水时一定要谨慎,涂完花露水后,不要立即使用明火或靠近火源,更不要点蚊香、点烟、使用有明火的灶具等。不要让儿童单独接触花露水,在给儿童使用时应稀释后再用,家长应该加强监护,不要让小孩接近明火,更

不能让小孩玩打火机或火柴。开车人士还需要注意的是,即使在没有火源的车内,夏天也不要放瓶装花露水,尤其是不要放在汽车前挡风玻璃处。因为在高温下暴晒,花露水瓶也有极大的爆炸可能。

在瓶身上注明要防火防高温的除了花露水外,还有杀虫剂。为预防蚊虫叮咬,有些家庭会使用气雾杀虫剂,家用杀虫剂的主要成分是苯和甲醇,不仅有毒,而且易燃,燃点与汽油差不多,空气中达到一定浓度后,遇火即燃。杀虫剂存放点要保持干燥、通风,避免高温暴晒。杀虫剂灌装气体的压强与外界气温等多种因素有关,气温越高,罐内气压越大,越容易爆炸。杀虫剂不能在50摄氏度

以上的环境存放,应远离火源和煤气罐等易燃源,更不要让小孩接触到。存放时切勿挤压敲打,杀虫剂内有低沸点溶剂和推进剂,压力变化很容易引发爆炸事故。如果杀虫剂发生泄漏,切记不要点火、吸烟、饮食和饮水。更不能在明火厨房使用,以免引起火灾。

除了以上各类易引发火灾事故的常见物品外,生活中还隐藏着许多不易被察觉的危险源。不过,我们不必为这些危险因素的存在而感到恐慌,其实只要平时稍加注意,提高一点警惕,按照正确方法去存放和使用,不需要耗费多少精力或财力,就可以尽情享受这些物品为我们的生活所带来的便利。

事故造成120人死亡,77人受伤。

事故原因

可燃板材厂房变成燃料库。火灾事故现场,过火的车间只剩下钢框架结构,车间内堆满了过火后的废墟。1.7万平方米的生产车间,全部是使用彩钢板和苯板组成的易燃材料建成。多位幸存者介绍,火灾突发时,厂房不仅没起到阻火作用,反成为火灾中的燃料库。

可燃彩钢板用在大型车间,一旦起火时会迅速蔓延,极易引发重特大火灾。吉林省规定,建筑采用彩钢板必须加上阻燃材料。但多名幸存者均表示,宝源丰禽业有限公司车间采用了彩钢板,没有用阻燃材料。

最基本的消防器材没见到,逃生通道被关闭。着火车间,没有发现灭火器、应急照明等火灾应急设备。一位幸存者说,“最基本的消防器材都没有见到。”失火车间日常只有一个出入的大门,没有专门设置的消防通道。

疏散混乱,逃生者漆黑中互相踩踏,新来的员工根本不知道逃生路线。管理不善,液氯泄漏是否到位值得怀疑。

按照规定,大型液氯制冷设备须24小时巡视,使用查漏设备检查,工厂须1小时查漏1次并记录。据了解,发生氯泄漏的常见原因有管理不善,工人违章操作,设备、容器陈旧,管道破裂,阀门损漏,钢瓶或贮槽、贮罐爆炸,运输不当,贮罐暴晒等。

商厦存安全隐患
投入20万元整改

日前,泰安市宁阳消防大队消防监督检查人员在对山东省宁阳县华联商贸有限公司进行消防安全检查时,发现该商厦存在四、五层未设置火灾自动报警系统及自动喷水灭火系统;旋转楼梯及东侧楼梯未设置封闭楼梯间等消防安全隐患。

针对发现的火灾隐患,消防监督人员下发了《责令限期改正通知书》,责令限期整改并立案调查。同时根据《重大火灾隐患判定方法》相关判定标准,经集体研究,综合判定该单位为重大火灾隐患单位,向该单位下发了《重大火灾隐患整改通知书》,同时向当地政府上报并进行挂牌督办。

在当地政府牵头督办下,消防监督人员多次主动上门开展火灾隐患整改跟踪服务,商厦积极配合整改工作,决定投入20余万元专项资金用于火灾隐患整改。目前,该商厦火灾隐患整改正在进行中。

公司无消防水源
被责令限期整改

日前,泰安市泰山区消防大队消防监督检查人员在对泰安丰联农产品有限公司进行消防安全检查时,发现该市场未按规定设置消防水源和室外消防给水设施,部分门头房占用、堵塞、疏散通道,违反规定在可燃材料上直接敷设电气线路等,存在重大消防安全隐患。

针对上述隐患,消防监督人员对泰安丰联农产品有限公司下发了《责令限期改正通知书》,责令限期整改并立案调查。同时根据《重大火灾隐患判定方法》相关判定标准,经集体研究,综合判定该市场为重大火灾隐患单位,向该单位下发了《重大火灾隐患整改通知书》,同时向当地政府上报并进行挂牌督办。

目前,该市场正在积极落实资金,对隐患进行整改。

火场逃生应沿着疏散通道右侧有序疏散,避免因为拥堵踩踏而受伤。



逃生宝典(七)



官方微信



新浪微博



腾讯微博